

1.2万名官兵沙场受阅 习近平发表重要讲话

我们的英雄军队有信心 有能力打败一切来犯之敌

塞北硝烟起，沙场大点兵。7月30日上午，在朱日和训练基地参加实战化军事训练的1.2万名官兵，以战斗姿态走上阅兵场，光荣接受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的检阅。

9时许，习近平走上检阅台。中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙宣布阅兵开始。全场伫立高唱国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起，在阅兵场上空迎风飘扬。

在昂扬激越的检阅号角声中，习近平登上野战检阅车。阅兵总指挥、中部战区司令员韩卫国报告受阅部队准备完毕，习近平下达检阅开始的命令。

雄壮的阅兵曲响起，习近平乘车依次检阅在阅兵场整齐列队的护旗方队、作战群和人员方队。受阅官兵士气高昂、意气风发，铁甲战车整齐列阵、威风凛凛。

“同志们好！”“同志们辛苦了！”一声声亲切问候，表达了三军统帅对将士们的亲切关怀。

“主席好！”“为人民服务！”一次次响亮回答，抒发了全军官兵对军委主席的忠诚拥戴。

当习近平乘检阅车驶回检阅台，受阅官兵齐声高呼强军口号：“听党指挥！能打胜仗！作风优良！”

10时03分，威武的阅兵分列式结束，刚刚接受检阅的三军将士在检阅台前迅速集结完毕。习近平发表重要讲话：

同志们，今天，我们在这里举行隆重的沙场阅兵，以庆祝中国人民解放军建军90周年。

90年前，南昌城头一声枪响，宣告中国诞生了中国共产党领导的新型人民军队。90年来，人民军队高举着党的旗帜，脚踏着祖国的大地，背负着民族的希望，浴血奋战，勇往直前，战胜一切敌人，征服一切困难，为中国人民站起来、富起来、强起来建立了不朽的功勋！

历史充分证明：我们的人民军队

不愧是听党指挥的英雄军队，不愧是忠心报国的英雄军队，不愧是为中华民族伟大复兴英勇奋斗的英雄军队。我们党为拥有这样的英雄军队感到骄傲和自豪！全国各族人民为拥有这样的英雄军队感到骄傲和自豪！

安享和平是人民之福，保卫和平是人民军队之责。天下并不太平，和平需要保卫。今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。我们要深入贯彻党的强军思想，坚定不移走中国特色强军之路，努力实现党在新形势下的强军目标，把我们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

全军将士们！你们要坚定不移坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度，永远听党的话、跟党走，党指向哪里，就打到哪里。

全军将士们！你们要坚定不移坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，始终同人民站在一起，时刻把人民放

在心头，永远做人民子弟兵。

全军将士们！你们要坚定不移坚持战斗力这个唯一的根本的标准，聚焦备战打仗，锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅。

全军将士们！你们要坚定不移坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，全面提高国防和军队现代化建设水平。

我相信，我们的英雄军队有信心、有能力打败一切来犯之敌！我们的英雄军队有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益！我们的英雄军队有信心、有能力谱写强军事业新篇章，为实现“两个一百年”奋斗目标、为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为维护世界和平作出新的更大的贡献！

习近平讲话结束时，全场响起热烈掌声，经久不息。

10时12分，气势磅礴、威武雄壮的盛大阅兵圆满结束。

综合新华社 解放军报

用党的强军思想锻造精兵劲旅

■新华社评论员

这是一次气势磅礴的盛大阅兵，这是一场面向未来的强军检阅。

7月30日上午，庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在内蒙古朱日和训练基地隆重举行。1.2万名受阅将士以铁流滚滚、威武雄壮的沙场阅兵，庆祝人民军队建军90周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。习主席的重要讲话，回顾了人民军队建设发展的光辉历程，高度评价人民军队为中国人民站起来、富起来、强起来建立的不朽功勋，发出了实现新形势下强军目标、建设世界一流军队的进军号令。习主席的重要讲话，是强军兴军的强大思想武器，是加快推进国防和军队现代化的行动纲领，必将进一步坚定全军官兵改革必成、强军必成的信心决心，激发在强军目标引领下朝着世界一流军队阔步迈进的强劲动力。

特殊的时空节点，总能唤起深沉的历史回忆。近代以后，我国饱受屈

辱、屡遭侵略，一个重要原因就是军事落后，没有一支强大的军队。90年前，南昌城头一声枪响，宣告中国诞生了中国共产党领导的新型人民军队，预示着中华民族落后挨打的悲惨命运开始了根本性的扭转。90年来，人民军队高举着党的旗帜，脚踏着祖国的大地，背负着民族的希望，浴血奋战，勇往直前，建立了彪炳史册的卓著功勋。历史充分证明：我们的人民军队不愧是听党指挥的英雄军队，不愧是忠心报国的英雄军队，不愧是为中华民族伟大复兴英勇奋斗的英雄军队。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央审时度势，领导我军开启强军兴军新征程。在党中央、中央军委和习主席坚强领导下，在党的强军思想指引下，国防和军队改革大刀阔斧、蹄疾步稳，在主要领域取得历史性突破。这场重塑重构使我军体制和结构焕然一新，发展格局焕然一新，部队面貌焕然一新，为强军事业增添了强大动力，为国防和军队现代化奠定了深厚基础。宜将剑戟多砥砺，雄师胜战天下安。在党的坚强领导下，英雄的

人民军队有信心、有能力打败一切来犯之敌，有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益，有信心、有能力谱写强军事业新篇章。

“国之大事，在祀与戎。”以庆祝建军节为主题举行阅兵，是新中国成立以来的第一次。受阅将士以征尘未洗、连续作战的战斗姿态接受领袖和统帅检阅，充分展示了人民军队坚决维护国家主权、安全和发展利益的坚定决心，充分展示了人民军队能打仗、打胜仗的强大实力。阅兵按照新的军事力量体系确定参阅兵力和受阅序列，集中体现现代新型军兵种力量鲜明特色、体现信息化联合作战编成及运用方式，展示我军规模结构和力量编成的新重塑。这次阅兵，是我军贯彻习主席改革强军战略思想实践成效的充分展示，是检验军队新体制新编成优势和效能的有效平台，是党的十八大以来人民军队实现凤凰涅槃、浴火重生的生动缩影，极大地鼓舞了全军将士和全国各族人民。

安享和平是人民之福，保卫和平是人民军队之责。天下并不太平，和平

需要保卫。今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。实现中国梦强军梦，必须用党的强军思想指引中国特色强军之路，坚定不移坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度，永远听党的话、跟党走，党指向哪里、就打到哪里；坚定不移坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，永远做人民子弟兵；坚定不移坚持战斗力这个唯一的根本的标准，锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅；坚定不移坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，全面提高国防和军队现代化建设水平。

我们的队伍向太阳，我们的目标是民族复兴。我们坚信，英雄的人民军队在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下阔步前进，必将在强军兴军的新征程上不断取得新胜利、创造新辉煌，为实现“两个一百年”奋斗目标、为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为维护世界和平作出新的更大贡献！